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Inhalt

Im September 2017 führte die Schwenninger Krankenkasse eine 

bevölkerungsrepräsentative Befragung zum Thema Zahngesundheit in 

Deutschland durch

Untersuchungsdesign

B2C-Befragung durch einen Online-Anbieter

Grundgesamtheit

1.000 Teilnehmer, bevölkerungsrepräsentative Befragung 

unter Bundesbürgern ab 18 Jahren

Die Ergebnisse sind auf ganze Zahlen gerundet

Zahngesundheit
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Ich putze mindestens zwei Mal am Tag gründlich 

meine Zähne82%

Meine Zähne sind sehr gut gepflegt 79%

Ich gehe regelmäßig mindestens zwei Mal im Jahr 

zur Vorsorge zum Zahnarzt70%

Wie schätzen Sie den Zustand Ihrer Zähne ein?

Teilnehmer, die mit „Ja“ geantwortet haben

Zahngesundheit
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Meine Zähne sind rundum gesund – ohne Karies 

oder Entzündungen60%

Ich bin sehr zufrieden mit dem Aussehen 

meiner Zähne 60%

Ich habe meine Zähne schon einmal bleichen 

lassen oder selbst ein Bleaching-/Whitening-

Mittel angewendet

19%

Zahngesundheit

Wie schätzen Sie den Zustand Ihrer Zähne ein?

Teilnehmer, die mit „Ja“ geantwortet haben
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Bitte nehmen Sie Stellung zu folgenden Aussagen zum Thema Zähne

Antworten „trifft zu“ und „trifft eher zu“

21%

28%

34%

67%

84%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich pflege meine Zähne weniger aus 

gesundheitlichen Gründen, sondern vor allem, 

damit sie gut aussehen

Ich finde meine Zähne schön, so wie sie sind

Ich bin bereit, für eine professionelle 

Zahnreinigung selbst zu zahlen

Ich verzichte auch auf Kaffee, Tee, Rotwein oder 

Zigaretten, damit meine Zähne besser aussehen

Ich halte eine professionelle Zahnreinigung 

durch eine Zahnarzt-Praxis für sinnvoll 

Ich halte es für sinnvoll, meine Zähne zu 

bleichen, damit sie heller und gesünder 

aussehen

Zahngesundheit
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Bitte nehmen Sie Stellung zu folgenden Aussagen zum Thema Zähne

Antworten „trifft zu“ und „trifft eher zu“; Vergleich nach Altersgruppen

7%

15%

23%

60%

80%

90%

21%

28%

33%

74%

86%

85%

35%

43%

46%

68%

87%

85%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich pflege meine Zähne weniger aus 

gesundheitlichen Gründen, sondern vor allem, 

damit sie gut aussehen

Ich finde meine Zähne schön, so wie sie sind

Ich bin bereit, für eine professionelle 

Zahnreinigung selbst zu zahlen

Ich verzichte auch auf Kaffee, Tee, Rotwein oder 

Zigaretten, damit meine Zähne besser aussehen

Ich halte eine professionelle Zahnreinigung 

durch eine Zahnarzt-Praxis für sinnvoll 

Ich halte es für sinnvoll, meine Zähne zu 

bleichen, damit sie heller und gesünder 

aussehen

Zahngesundheit

18 – 34

35 – 54

55+

Vergleich: 

Altersgruppen
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Bitte nehmen Sie Stellung zu folgenden Aussagen zum Thema Zähne

Antworten „trifft zu“ und „trifft eher zu“; Vergleich nach Geschlecht

21%

33%

39%

64%

84%

84%

20%

24%

29%

70%

84%

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ich pflege meine Zähne weniger aus 

gesundheitlichen Gründen, sondern vor allem, 

damit sie gut aussehen

Ich finde meine Zähne schön, so wie sie sind

Ich bin bereit, für eine professionelle 

Zahnreinigung selbst zu zahlen

Ich verzichte auch auf Kaffee, Tee, Rotwein oder 

Zigaretten, damit meine Zähne besser aussehen

Ich halte eine professionelle Zahnreinigung 

durch eine Zahnarzt-Praxis für sinnvoll 

Ich halte es für sinnvoll, meine Zähne zu 

bleichen, damit sie heller und gesünder 

aussehen

Zahngesundheit

männlich

weiblich

Vergleich: 

Geschlecht
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Thema Bleaching

Zahngesundheit

Vier von zehn Bundesbürgern sind unzufrieden mit 

dem Aussehen ihrer Zähne

40%

33%

24%

15%

43%

28%Gesamt

18-34 Jährige

über 55 Jährige

Männer

Frauen

Knapp jeder Dritte hält es für sinnvoll, sich die 

Zähne zu bleichen

Knapp jeder Fünfte hat sich die Zähne schon 

einmal bleichen lassen

Die meisten wollen auf Genussmittel, die 

Verfärbungen verursachen, jedoch nicht verzichten

93%

65%

80%Gesamt

18-34 Jährige

über 55 Jährige 10%

30%

19%Gesamt

über 55 Jährige

18-34 Jährige



Pressekontakt:

Roland Frimmersdorf

Unternehmenssprecher

Die Schwenninger Krankenkasse

Spittelstraße 50

78056 Villingen-Schwenningen

Telefon: 07720 97 27 – 11500

Mail: R.Frimmersdorf@Die-Schwenninger.de

www: Die-Schwenninger.de

mailto:R.Frimmersdorf@Die-Schwenninger.de
http://www.die-schwenninger.de/


Copyright

Diese Präsentation ist urheberrechtlich geschützt. 

Die Verwertung für journalistische Zwecke ist zulässig.

VS-Schwenningen, September 17


